

完善社区志愿服务中心功能

本报 记者沈则瑾报道：上海市日前启动“完善100家社区志愿服务中心民生服务功能”，希望通过2至3年，完成全市社区志愿服务网络体系全覆盖目标。

上海目前建有社区志愿服务中心219家，基本覆盖全市所有街镇，居民区覆盖比例超过80%。

中共上海市委宣传部分部长、市文明办主任、市志愿者协会会长潘敏说，上海社区志愿服务中心建设虽起步较早，但呈现设施布局基本全覆盖但区域发展不均衡，资源配置体现共享性但功能发挥不充分、基层需求强烈但体制机制亟待突破、政策保障不到位三方面特点。今年要通过完善100家社区志愿服务中心民生服务功能，将社区志愿服务中心打造成为系统性、集成性、交互性的志愿服务终端平台。

在前期调查基础上，上海市文明办、市文广局和市民政局联合下发申报通知和社区志愿服务中心功能优化评估标准。目前申报工作已完成，全市申报的社区志愿服务中心达183家，占全市已建成社区志愿服务中心的83.6%。

据了解，“完善100家社区志愿服务中心民生服务功能”项目将依托各街镇社区文化活动中心、社区生活服务中心等现有设施资源，通过优化供需对接、注册认证、项目孵化、资源整合等九大功能，推动社区志愿服务中心标准化配置、信息化覆盖、项目化运作、社会化共建、组织化再造、规范化管理、内涵化发展、品牌化塑造。



近日，大众汽车集团(中国)与中国妇女发展基金会共同发起的“同走上学路”儿童安全书包爱心捐赠活动完成了安徽之行。此次为当地农村留守儿童捐赠的书包具有360°反光、防落石砸伤、救生浮具、求生口哨等安全功能，能为孩子出行提供必要的保护。 本报记者 刘 瑾摄

尊重劳动 共促和谐

——各地工会推动和谐劳动关系建设综述

本报记者 郑 彬



2015年3月，中共中央、国务院印发《关于构建和谐劳动关系的意见》，为科学、全面、系统地构建和谐劳动关系指明了方向。一年多来，各地工会把构建和谐劳动关系摆到更加重要的位置，进一步加大力度，保护职工合法权益，调动职工的积极性、创造性，受到广大职工的欢迎。

职工参与管理

“企业拿咱们员工当回事儿，大家自然也把企业当成自己的家，幸福感强，干劲儿也足”。说这话的是辽宁宏业实业集团的一名普通员工，今年的职代会，他一口气提了10余个合理化建议。宏业集团全面推行职代会和厂务公开制度，企业的中长期发展规划、投资方向、改制方案、机构设置、人事任免等重大问题都通过职代会进行公布，让职工有充分的知情权。

宏业的实践，是很多企业的缩影。近年来，在产能过剩和经济下行的双重压力下，全国不少企业都遭遇不同程度的困境，陕钢也不例外。面对困难局面，陕西钢铁集团有限公司领导班子决定改革闯关。作为系列深化改革举措之一，职工民主监督评价机制于2014年10月30日启动。陕钢党委书记李永刚明确要求，工会搭建平台，建立以市场调研为基础、职工代表质询评价为核心、纪委监察问责追究为关键的“三位一体”民主评价监督机制。

如何构建和谐劳动关系，广东松下环境系统有限公司工会主席谭峰的观点是，做纽带，力争在企业发展和员工发展上取得平衡，共同进步。在协商过程中，工会还会为公司的经营改善提供意见和协助。由于公司和工会之间的有效协商，相互信任，无论是2009年国际金融危机，还是2010年社会用工环境变化，公司和工会都紧密合作，安然渡过危机，企业内未发生任何劳资冲突事件。

业内人士表示，当前，推动广大企业自觉构建和谐劳动关系，一方面要保障广大职工切实感到劳动光荣、劳动体面，依法享有各种权利，另一方面也要保障广大企业



为了丰富建筑领域农民工的精神世界，让他们享受阅读的乐趣，重庆市永川区城乡建委着力打造“建馨”书屋和“建馨”图书流动站，书屋拥有上万册书籍。图为职工在书屋阅览室阅读书籍。 陈仕川摄

经营者能够充分施展才华、努力创业，才能实现社会和谐稳定与发展进步。

法律法规保障

“现在月工资最高能达到5000元，比去年增加了四五百元，多亏了协商指导员崔志成。”天津宁河潘庄镇永进缝制品有限公司一职工告诉记者。眼下，像崔志成一样在天津企业指导工资集体协商的“谈判高手”有近千名。他们通过专业化指导、贴身化服务、人性化沟通，有力推动了工资集体协商的开展。

数据显示，目前天津市签订工资集体协议的企业达4万多家，覆盖职工145.8万人。2015年，新增和谐劳动关系企业5258家，累计已超过1.3万家，工资集体协商累计带动职工实际收入增长数十亿元。天津市总工会相关负责人说，通过工资集体协商，不仅使职工工资增长得到了保证，也为企业发展需要留住了技能人才，构建了和谐稳定的劳动关系。

为了保障劳动者合法权益，各地工会进一步加大源头参与力度，推动地方劳动

法规的制定和修订。20个省(区、市)总工会计划年内推动地方人大启动、制定或修订劳动法规20余部。其中，北京市总工会积极推动修订《北京市实施<工会法>办法》；上海市总工会成功推动市人大修改《上海市集体合同条例》，将工资涨幅、加班待遇等事项纳入工资集体协商；天津市总工会努力推动市人大开展《天津市工会劳动法律监督条例》立法调研和论证工作；广西区总工会积极推动加快《广西壮族自治区企业工资集体协商条例》的立法进程。

记者了解到，随着经济下行压力增大和产业结构调整，拖欠职工工资情况不断出现，欠薪案件频发。自从工资集体协商工作开展以来，基本解决了老板不愿谈、工会不会谈、职工不敢谈的困局，促进了职工工资收入随着企业发展逐步提高，维护了职工的劳动报酬权；善待职工企业赢得了职工的心，促进了劳动关系的和谐稳定。

全国总工会副主席、书记处第一书记李玉斌表示，要以推行集体协商和集体合同为重点，推动健全劳动关系协调机制，特别是要完善劳动关系矛盾调处机制和劳动关系群体性事件预防和应急处置机制，代

表职工参与矛盾纠纷处理，有效维护职工合法权益。

管理创新引领

“根据《劳动法》，你们企业已涉嫌违法，必须立即依法兑付拖欠工人的工资！”在福建三明市尤溪县火车站职工服务中心的“互联网+维权”调解室的视频上，尤溪县法院罗世生庭长严肃地说。紧接着，县总工会主持了某木业公司业主与25名农民工兑薪调解的签字仪式。这是三明市通过“互联网+”网上平台实现的农民工欠薪案视频调解现场。据了解，目前全市通过视频调解兑现的欠薪已达100多万元。

就业、工资、休假、保险、劳动安全……在构建和谐劳动关系建设中，各级工会始终将职工最关心最现实的民生问题，作为一切工作的出发点和落脚点，最大限度减少劳动关系不和谐因素。上海、江苏、四川、青海、甘肃等省(市)总工会以建筑施工、危险化学品等行业为重点领域，以农民工、外来务工人员以及其他高危岗位从业人员等为重点人群，积极推进职工劳动安全保护工作。

山西省总工会从2014年开始启动了“农民工有困难找工会，拿不到工资找工会”专项行动，旨在为党政分忧、替农民工维权，积极发挥工会在构建和谐劳动关系中的作用。截至2015年2月17日，全省工会共接待农民工欠薪来访事件262件，共涉及7900余人，约18192万余元，其中涉及建筑业153件、煤矿31件、加工制造31件、服务业31件、城市建设12件、其他行业4件。追回欠薪80件，共计5599万余元；转到人社等部门123件。专项检查期间，各级工会共垫付376.84365万元应急救助周转金。

在河南，省总工会有效整合网站、微博、微信、APP等媒体手段，利用“河南职工网·工会会员卡”职工服务平台，签约合作单位6845家，为职工提供教育培训等多元化服务；福建各级工会运用新媒体服务职工，实现服务职工的双向互动；辽宁沈阳工会以爱异客APP及公众号为载体，将维权、入会、帮扶、培训和服务有机融合；安徽芜湖工会依托政府“一站通”平台和工会职工服务信息化体系，网上网下并轨运行，为职工提供多渠道、全方位服务。

中国物品编码中心公告(1778)

现将第1778批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. It lists various companies and their identification codes.

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007000690. 为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。 无论您在何地,无论您用国语、手机只需拨打4007000690号码,您提出的问题就可得到圆满解答。您提出的是疑问,收获的是答案,感受的是真诚! 商品条码前缀码不表示商品的原产地 中国物品编码中心